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CUMHURİYET SENATOSU 
• • 

TUTANAK DERGİSİ 

2 nci Birleşim 

2 .XI .1976 Salı 

İÇİNDEKİLER 

Sayfa 
16 

17 

I. — Geçe» Tutanak ö/eii 

II. — Yoklama 

II!. — Başkanhk Divanının Genel Kurula 
sunuşları 17 

1. — Görev ile yurt dışına gidecek olan 
Devlet Bakam ^ Başbakan Yardımcısı Turhan 
Feyzioğîu'na, Millî Savunma Bakanı Eerid Me­
lerdin vekillik etmesinin uygun bulunduğuna 
dair Cumhurbaşkanlığı tezkeresi. (3/870) 17 

2. — Görev ile yurt dışına gidecek olan 
Gençlik ve Spor Bakanı Ali Şevki Erek'e, Dev­
let Bakanı Gıyasettin Karaca'nın vekillik etme­
sinin uygun bulunduğuna dair Cumhurbaşkan­
lığı tezkeresi. (3/871) 17 

3. — Görev ile yurt dışına gidecek olan 
Dışişleri Bakanı İhsan Sabri Çağlayangil'c, Dev­
let Bakanı Seyfi Öztürk'ün vekillik etmesinin 
uygun bulunduğuna dair Cumhurbaşkanlığı tez­
keresi. (3/872) 17 

4. — Görev ile yurt dışına giden İçişleri Ba­
kanı Oğuzhan Asütürk'e, Adalet Bakam İsmail 
Müftüoğîu'mın vekillik etmesinin uygun bulun­
duğuna dair Cumhurbaşkanlığı tezkeresi. (3/856) 17 

Sayfa 
5. — Görev île yurt dışına giden Devlet Ba­

kanı Hasan Aksay'a, İçişleri Bakam Oğuzhaıı 
Asiltürk'iin vekillik etmesinin uygun bulundu­
ğuna dair Cumhurbaşkanlığı tezkeresi. (3/857). 18 

6. — Görev ile yurt dışına giden Ticaret 
Bakanı Halil Başol'a, Maliye Bakanı Yılmaz 
Ergenekon'un vekillik etmesinin uygun bulundu­
ğuna dair Cumhurbaşkanlığı tezkeresi. (3/858) 18 

7. — Görev ile yurt dışına gidecek olan 
Devlet Bakam Mustafa Kemal Erkovan'a, Dev­
let Bakanı » Başbakan Yardımcısı Alparslan 
Türkeş'in vekillik etmesinin uygun bulunduğu­
na dair Cumhurbaşkanlığı tezkeresi. (3/860) 18 

8. — Görev ile yurt dışına giden Dışişleri 
Bakanı İhsan Sabri Çağlayangü'e, Devlet Ba­
kam Seyfi Öztürk'ün vekillik etmesinin uygun 
bulunduğuna dair Cumhurbaşkanlığı tezkeresi. 
(3/861) 18 

9. — Görev ile yurt dışına gidecek olan 
Miliî Eğittin Bakanı Ali Naili Erdem'e, Devlet 
Bakanı Gıyasettin Karaca'nın vekillik etmesinin 
uygun bulunduğuna dair Cumhurbaşkanlığı tez­
keresi. (3/862) 18 
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Sayfa 
10. — Görev iîe yurt dışına gidecek oiaıı 

Gıda - Tanın, ve Hayvancılık Bakanı Korkut 
Özaî'a, Çalışma Bakanı Ahmet Tevfik Paksu' 
nun vekillik etmesinin uygun bulunduğuna dair 
Cumhurbaşkanlığı tezkeresi. (3/873) 18 

11. — Görev ile yurt dışına giden Turizm 
ve Tanıtma Bakanı Lûtfi Tokoğiu'na, Devlet 
Bakanı Gıyasetün Karaca'mn vekillik etmesinin 
uygun bulunduğuna dair Cumhurbaşkanlığı tez­
keresi. (3/874) 19 

12. — Görev ile yurt dışına gidecek olan 
Gümrük ve Teke! Bakanı Orhan Ğztrak'a, Sağ-
hk ve Sosyal Yardım Bakanı Kemal Demir'in 
vekül nk etmesinin uygun bulunduğuna dair 
Cumhurbaşkanlığı tezkeresi. (3/864) 19 

Sayfa 
13. — Görev Me yurt dışına giden Sanayi 

ve Teknoloji Bakanı Ahdülkerlm Doğru'ya, Ba­
yındırlık Bakanı Fehinı Adak'm vekillik etme­
sinin uygun bulunduğuna dair Cumhurbaşkan­
lığı tezkeresi. (3/875) 19 

14. — Cumhuriyet Halk Partisi Grupu Baş­
kanlığının, Gruplarının vazife taksimine dair 
tezkeresi. (3/868) 19 

15. — Cumhur başkamnea Seçilen Üyeler 
Grupu Başkanlığının, Gruplarının vazife taksi­
mine dair tezkeresi. (3/869) 19:20 

16. — Başkanlık Divanında açık bulumu 
bir Dîvan Üyesi secimi. 20 

î. — GEÇEN TUTANAK ÖZETİ 

Başkan, Cuiîîlmriyeî Senatosunun 15 nei toplantı j İdare Amirliklerine; Erzurum Üyesi Sakıp Hatan-
yiIiFidaki çalışmalara hakkında biigi verdi ve Genel ! oğlu. Tabiî Üye Suphi Karaman, Mardin Üyesi Meîı-
KuruSa Türk Milletini refaha ve mutluluğa kavuştu- j met Ali Arıkan; 
trcal^ ya.Kinia coşmalarında basan dileğinde bulan- j Kâtip Üyeliklere: Diyarbakır Üyesi Sabahattin 
du. \ Savn, Kastamonu Üyesi Mehmet Çamlıca, Burdur 

A. P. Grupu Başkanlığınm, Grupiannm vazife i Üyesi Ekrem Kabay, Muş Üyesi Üsmaîl İlhan, Urfa 
taksimine dais' tezkeresi Genel Kurulan bilgisine su- I Üyesi Abdülgani DemirkoFun; 
rtîîldu. | Seçildikleri bildirildi. 

Danîşma Kurulunun, Başkanlık Divanı seçimleri- \ 2 . 11 . J976 Sak günü saaî: 15,00'le toplanılmak 
nij esas tutulacak dağıtım cetveline dair karan kabul 
olunda. 

Başkanlık Divanı üyelikleri için yapılan seçim so­
nucunda : 

Başkanveki'tiklerirje; Aııkaıa Üyesi Ergim Ertem, 
İstanbul Üyesi Rahmi Erdem, Adana Üyesi Mehmet 
Ünaldı; 

:m; Birleşime saai 16,17'de son verildi. 
Divan Üyesi 

Başkan Kastamonu 
M. Tekin Anburım ' Mehvıct Çamlıca 

Divan Üyesi 
Urfa 

A bdiileani Demirko! 

SORULAR 

Sö?Jil soru 
i . — Cumh'cirjyeî Senatosu Sivas Üyersi Hüseyin 

( telkk'ün, ortaöğretim için hazırlanan kitaplara dair 
ciizUi soru önergesi, Millî Eğitim Bakankğına gönde-
ı itmiştir. (6/74) 

Yazılı sorular 
?, — Cumhuriyet Senatosu Erzurum Üyesi Hilmi 

Naîbantoğiu'mm, bankalar ve şubelerine dair yazılı [ 

soru önergesi, Ma!?ye öak-tpJsğü.^a gönderilmiştir. 

(7, '614) 

2. - - Cumhuriyet Senatosu Siirt Üyesi Süreyya 

Oücr'în, îh&u ve Batımı baraj çalışmalarınm ne saf­

hada olduğuna dair yazılı soru önergesi. Enerji ve 

Tabiî Kaynaklar Bakanlığına gönderilmiştir. (7/615) 

- 16 -
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BİRİNCİ OTURUM 

Açılma Saati : 15,00 

BAŞKAN : M. Tekin Arıburun 

KÂTİPLER : Meîvmet Çamhca (Kastamonu), İsmail İlhan (Muş) 

BAŞKAN — 16 IICÎ toplantı yılınm 2 nei Birleşirim açıyorum. 

II. — YOKLAMA 

BAŞKAN — Yoklama yapılacaktır. 
(Yoklama yapıldı). 

| BAŞKAN — Sayın arkadaşlarını, çoğunluğumuz 
vardır. 

131. — BAŞKANLIK DİVANININ GENEL KURULA SUNUŞLARİ 

BAŞKAN — Belgilerinize arz edilmiştir efendim. 1. — Görev ile yurt dışına gidecek olan Devlet 
Bakanı - Başbakan Yardımcısı Turhan Feyzioğlu'na, 
Milli Savunma Bakanı Ferid Melen in vekillik etme­
sinin uygun bulunduğuna dair Cumhurbaşkanlığı tez­
keresi. (3/870) 

BAŞKAN — Cumhurbaşkanlığından gelmiş bazı 
tezkereler var, okutuyorum. 

Cumhuriyet Senatosu Başkanlığına 

Görev ile yurt dışına gidecek olan Devlet Baka­
nı - Başbakan Yardsıncısı Turhan Feyzioğlu'nun dö­
nüşüne kadar; Devlet Bakanı - Başbakan Yardımcı­
lığına, Millî Savunma Bakanı Ferid Melen'in vekil­
lik eimesmiu, Başbakanın teklifi üzerine, uygun gö­
rülmüş olduğunu arz ederim. 

Fahri S. Korutürk 
Cumhurbaşkanı 

BAŞKAN — Bilgilerinize arz edilmiştir efendim. 
2. — Görev ile yurt dışına gidecek olan Gençlik 

ve Spor Bakanı Alî Şevki Erek'e, Devlet Bakanı Gı-
yasettin Karaca!tun vekillik etmesinin uygun bulundu­
ğuna dair Cumhurbaşkanlığı tezkeresi. (3/871) 

BAŞKAN Bir tezkere daha var efendim. 

Cumhuriyet Senatosu Başkanlığına 
Görevle yurt dışına gidecek olan Gençlik ve Spor 

Bakam Ali Şevki Erek'in dönüşüne kadar; Gençlik 
ve Spor Bakanlığına; Devlet Bakanı Gıyasettin Ka-
raca'nm vekillik etmesinin, Başbakanın teklifi üzeri­
ne, uygun görülmüş olduğunu arz ederim. 

Fahri S. Korutürk 
Cumhurbaşkanı 

3. — Görev ile yurt dışına gidecek olan Dışişleri 
Bakanı İhsan Sabri Çağlayangii'e, Devlet Bakanı Sey-
fi Oztürk'ün vekillik etmesinin uygun bulunduğuna 
dair Cumhurbaşkanlığı tezkeresi. (3/872) 

BAŞKAN — Bir tezkere daha var, okutuyorum. 

Cumhuriyet Senatosu Başkanlığına 

Görevle yurt dışına gidecek olan Dışişleri Bakam 
İhsan Sabri ÇağlayangHMn dönüşüne kadar; Dışişle­
ri Bakanlığına, Devlet Bakam Seyfi Oztürk'ün vekil­
lik etmesinin, Başbakanım teklifi üzerine, uygun gö­
rülmüş olduğunu arz ederim. 

Fahri S. Korutürk 
Cumhurbaşkanı 

BAŞKAN — Bilgilerinize arz edilmiştir efendim. 

4. — Görev ile yurt dışına giden İçişleri Bakanı 
Oğuzhcm AsUtiirk'e, Adalet Bakanı İsmail Miiftüoğ-
lu'nun vekillik etmesinin uygun bulunduğuna dair 
Cumhurbaşkanlığı tezkeresi. (3/856) 

BAŞKAN — Bfr tezkere daha var efendim. 

Cumhuriyet Senatosu Başkanlığına 

Görev ile yurt dışına giden İçişleri Bakam Oğuz-
han Asiltürk'ün dönüşüne kadar; İçişleri Bakanlığı­
na, Adalet Bakam İsmail Müftüoğlu'nun vekillik et­
mesinin, Başbakanın teklifi üzerine, uygun görülmüş 
okluğunu arz ederim. 

Fahri S. Korutürk 
Cumhurbaşkanı 

— 17 — 
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BAŞKAN — Bilgilerinize sunulmuştur efendim. 
5. — Görev ile yurt dışına giden Devlet Bakanı 

Hasan Aksay'a, İçişleri Bakanı Oğuzhan Asiltürk'ün 
vekillik etmesinin uygun bulunduğuna dair Cumhur­
başkanlığı tezkeresi. (3/857) 

BAŞKAN — Bir tezkere daha var efendim, oku­
tuyorum. 

Cumhuriyet Senatosu Başkanlığına 

Görevle yurt dışına giden Devlet Bakanı Hasan 
Aksay'ın dönüşüne kadar; Devlet Bakanlığına, İçişle­
ri Bakanı Oğuzhan Asiltürk'ün vekillik etmesinin, 
Başbakanın teklifi üzerine, uygun görülmüş olduğu­
nu arz ederim. 

Fahri S. Korutürk 
Cumhurbaşkanı 

BAŞKAN — Bilgilerinize arz edilmiştir efendim. 
6. — Görev ile yurt dışına giden Ticaret Bakanı 

Halil Başol'a, Maliye Bakanı Yılmaz Ergenekon'un 
vekillik etmesinin uygun bulunduğuna dair Cumhur­
başkanlığı tezkeresi. (3/858) 

BAŞKAN — Bir tezkere daha var efendim. 

Cumhuriyet Senatosu Başkanlığına 

Görev ile yurt dışına giden Ticaret Bakanı Halil 
Başol'un dönüşüne kadar; Ticaret Bakanlığına, Ma­
liye Bakanı Doç. Dr. Yılmaz Ergenekon'un vekillik 
etmesinin, Başbakanın teklifi üzerine, uygun görül­
müş olduğunu arz ederim. 

Fahri S, Korutürk 
Cumhurbaşkanı 

BAŞKAN — Bilgilerinize arz edilmiştir efendim. 
7. — Görev ile yurt dışına gidecek olan Devlet 

Bakanı Mustafa Kemal Erkovan'a, Devlet Bakanı -
Başbakan Yardımcısı Alparslan Türkeş'in vekillik et­
mesinin uygun bulunduğuna dair Cumhurbaşkanlığı 
tezkeresi. (3/860) 

BAŞKAN — Bir tezkere daha var efendim. 

Cumhuriyet Senatosu Başkanlığına 

Görev ile yurt dışına gidecek olan Devlet Bakam 
Mustafa Kemal Erkovan'ın dönüşüne kadar; Devlet 
Bakanlığına, Devlet Bakanı = Başbakan Yardımcısı 
Alparslan Türkeş'in vekillik etmesinin, Başbakanm 
teklifi üzerine, uygun görülmüş olduğunu arz ede­
rim. 

Fahri S. Korutürk 
Cumhurbaşkanı 

BAŞKAN — Bilgilerinize arz edilmiş efendim. 

8. — Görev ile yurt dışına giden Dışişleri Bakanı 
İhsan Sabri Çağlayangil'e, Devlet Bakanı Seyfi Oz­
türk'iin vekillik etmesinin uygun bulunduğuna dair 
Cumhurbaşkanlığı tezkeresi. (3/861) 

BAŞKAN — Bir tezkere daha var efendim. 

Cumhuriyet Senatosu Başkanlığına 
Görev ile yurt dışına giden Dışişleri Bakanı İh­

san Sabri Çağlayangü'in dönüşüne kadar; Dışişleri 
Bakanlığına, Devlet Bakanı Seyfi Öztürk'ün vekillik 
etmesinin, Başbakanın teklifi üzerine, uygun görül­
müş olduğunu arz ederim. 

Fahrî S. Korutürk 
Cumhurbaşkanı 

BAjŞKAN — Bilgilerinize arz edilmiştir efendim. 

9. — Görev ile yurt dışına gidecek olan Millî Eği­
tim Bakanı Ali Naili Erdem'e, Devlet Bakanı Gıya-
settin Karacanın vekillik etmesinin uygun bulundu­
ğuna dair Cumhurbaşkanlığı tezkeresi. (3/862) 

BAŞKAN — Bir tezkere daha var efendim. 

Cumhuriyet Senatosu Başkanlığına 
Görev ile yurt dışına gidecek olan Millî Eğitim 

Bakanı Ali Naili Erdem'in dönüşüne kadar; Millî 
Eğitim Bakanlığına, Devlet Bakanı Gıyasettin Kara-
ca'nm vekillik etmesinin, Başbakanın teklifi Üzerine, 
uygun görülmüş olduğunu arz ederim. 

Fahri S. Korutürk 
Cumhurbaşkanı 

BAŞKAN — Bilgilerine arz edilmiştir efendim. 

10. — Görev ile yurt dışına gidecek olan Gıda -
Tarım ve Hayvancılık Bakanı Korkut Özal'a, Çalış­
ma Bakanı Ahmet Tevfik Boksunun vekillik etmesi­
nin uygun bulunduğuna dair Cumhurbaşkanlığı tez­
keresi. (3/873) 

BAŞKAN — Bir tezkere daha var efendim. 

Cumhuriyet Senatosu Başkanlığına 
Görev ile yurt dışına gfdecek olan Gıda - Tarım 

ve Hayvancılık Bakam Prof. Korkut Özal'm dönüşü­
ne kadar; Gıda - Tarım ve Hayvancılık Bakanlığına, 
Çalışma Bakanı Ahmet Tevfik Paksu'nun vekillik et­
mesinin, Başbakanm teklifi üzerine, uygun görülmüş 
olduğunu arz ederim. 

Fahri S. Korutürk 
Cumhurbaşkanı 

BAŞKAN — Bilgilerinize arz edilmiş efendim. 
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11. — Görev ile yurt dışına giden Turizm ve Ta­
nıtma Bakanı Lûtfi Tokoğlu'na, Devlet Bakanı Gı­
yasettin Karacanın vekillik etmesinin uygun bulun­
duğuna dair Cumhurbaşkanlığı tezkeresi. (3/874) 

BAŞKAN — Bir tezkere daha var efendim. 

Cumhuriyet Senatosu Başkanlığına 
Görev ile yurt dışına giden Turizm ve Tanıtma 

Bakanı Lûtfi Tokoğlu'nun dönüşüne kadar; Turizm 
ve Tanıtma Bakanlığına, Devlet Bakanı Gıyasettin 
Karaca'nın vekillik etmesinin, Başbakanın teklifi üze­
rine, uygun görülmüş olduğunu arz ederim. 

Fahri S. Korutürk 
Cumhurbaşkanı 

BAŞKAN — Bilgilerinize arz edilmiştir efendim. 
12. — Görev ile yurt dışına gidecek olan Gümrük 

ve Tekel Bakanı Orhan Öztrak'a, Sağlık ve Sosyal 
Yardım Bakanı Kemal Demirin vekillik etmesinin 
uygun bulunduğuna dair Cumhurbaşkanlığı tezkeresi. 
(3/864) 

BAŞKAN — Bir tezkere daha var efendim. 

Cumhuriyet Senatosu Başkanlığına 
Görev ile yurt dışına gidecek olan Gümrük ve Te­

kel Bakanı Orhan Öztrak'm dönüşüne kadar; Güm­
rük ve Tekel Bakanlığına, Sağlık ve Sosyal Yardım 
Bakanı Dr. Kemal Demir'in vekillik etmesinin, Baş­
bakanın teklifi üzerine, uygun görülmüş olduğunu 
arz ederim. 

Fahri S. Korutürk 
Cumhurbaşkanı 

BAŞKAN — Bilgilerinize arz edilmiştir efendim. 
13. — Görev ile yurt dışına giden Sanayi ve Tek­

noloji Bakanı Abdülkerim Doğru'ya, Bayındırlık Ba­
kanı Fehim Adak'in vekillik etmesinin uygun bulun­
duğuna dair Cumhurbaşkanlığı tezkeresi. (3/875) 

BAŞKAN — Bir tezkere daha var efendim. 

Cumhuriyet Senatosu Başkanlığına 
Görev ile yurt dışına giden Sanayi ve Teknoloji 

Bakanı Abdülkerim Doğru'mın dönüşüne kadar; Sa­
nayi ve Teknoloji Bakanlığına, Bayındırlık Bakanı 
Fehim Adak'm vekillik etmesinin, Başbakanın teklifi 
üzerine, uygun görülmüş olduğunu arz ederim. 

Fahri S. Korutürk 
Cumhurbaşkanı 

BAŞKAN — Bilgilerinize arz edilmiştir efendim. 

14. — Cumhuriyet Halk Partisi Grupu Başkanlı­
ğının, Gruplarının vazife taksimine dair tezkeresi. 
(3/868) 

BAŞKAN — Sayın arkadaşlarım; 
Cumhuriyet Senatosu Gruplarından gelmiş olan 

tezkereler var, okutuyorum efendim. 

Cumhuriyet Senatosu Başkanlığına 
Cumhuriyet Halk Partisi Cumhuriyet Senatosu 

Grupu Başkanvekili, Yönetim Kurulu üyeliklerine se­
çilenlerin adları ve seçim bölgeleri aşağıya çıkarıl­
mıştır. 

Bilgilerinize saygıyle arz olunur. 
Hüseyin Atmaca 

Cumhuriyet Halk Partisi 
Cumhuriyet Senatosu 
Grupu Başkanvekili 

Cumhuriyet Halk Partisi Grupu Başkanvekili : 
Hüseyin Atmaca (Denizli) 
Cumhuriyet Halk Partisi Grupu Yönetim Kurulu 

üyeleri : 
1. — Hikmet Savaş (Eskişehir) 
2. — Naim Taşan (Tunceli) 
3. — Fevzi Özer (Muğla) 
4. — Kemal Kıhçoğlu (Hatay) 
5. — Hilmi Nalbantoğlu (Erzurum) 
6. — Şevket Koksal (Ordu) 
7. — Lûtfi Bilgen (İçel) 
8. — Hasan tldan (Elâzığ) 
9. — İmadettin Elmas (Çanakkale) 
BAŞKAN — Bilgilerinize arz edilmiştir. 
Bu arkadaşlarımıza vazifeleri esnasında başarı­

lar, Senatomuz ve bütün Milletimiz için hayırlı, uğur­
lu vazifeler, görevler dilerim. 

15. — Cumhurbaşkanınca Seçilen Üyeler Grupu 
Başkanlığının, Gruplarının vazife taksimine dair tez­
keresi. (3/869) 

BAŞKAN — Bir tezkere daha var efendim. 

Cumhuriyet Senatosu Başkanlığına 
Cumhuriyet Senatosu İçtüzüğünün 15 nci maddesi 

uyarınca, Grupumuz Genel Kurulu 1 Kasım 1976 
Pazartesi günü saat 16.30'da toplanarak, Grup Yö­
netim Kurulu için seçim yapmış ve alman sonuç aşa­
ğıda gösterilmiştir. 

Arz ederim. 
Prof. Nihat Erim 
Kontenjan Grupu 

Başkanı 
Grup Yönetim Kurulu : 
Başkan : Nihat Erim 
Başkanvekili : Cihat Alpan 
Üye : Şerif Tüten 
Üye : Zeyyad Baykara 
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BAŞKAN — Bilgilerinize arz edilmiştir efendim. 
Bu arkadaşlarımıza görevlerinde başarılar diler, 

Türk Milleti ve hepimiz için hayırlı, uğurlu olmasını 
temenni ederim efendim. 

16. — Başkanlık Divanında açık bulunan bir Di­
van Üyesi seçimi. 

BAŞKAN — Bir tezkere var, okutuyorum efen­
dim. 

Cumhuriyet Senatosu Başkanlığına 
İlgi : Danışma Kurulunun 27 Ekim 1976 tarihli ve 

6 sayılı karan. 

Cumhuriyet Senatosu Başkanlık Divanında Gra-
pumuza isabet eden Divan Üyeliğine Sayın Hüsamet­
tin Çelebi aday olarak seçilmiştir. 

Arz ederim. 
Prof. Nihat Erim 
Kontenjan Grupu 

Başkanı 

BAŞKAN — Sayın arkadaşlarını; 
Dün yapılan Divan seçimlerinden eksik kalmış 

olan Divan Üyesi adayının ismini öğrenmiş oldunuz. 
Sayın arkadaşlarıma zarflar ve birer mühürlü kâğıt 
dağıtılacaktır. Adayın ismi Sayın Hüsamettin Çelebi' 
dir, kendisi tek adaydır. 4 ncü maddemiz mucibince 
ad okunmak suretiyle gizli oyla seçilecektir. 

Seçimlere geçiyoruz efendim. Önce Tasnif He­
yeti için ad çekiyorum efendim : 

Sayın Süreyya Öner?.. Buradalar. 
Sayın İhsan Sabri Çağlayangil?.. Yoklar. 
Sayın Kasım Küfrevî?.. Yoklar. 
Sayın Muhsin Batur?.. Buradalar. 
Sayın Hasan İldan?.. Yoklar. 
Sayın Kemal Sarıibrahimoğlu?.. Yoklar. 
Sayın Lûtfi Doğan?.. Buradalar. 
Tasnif Heyetine, Sayın Süreyya Öner, Sayın Muh­

sin Batur ve Sayın Lütfi Doğan seçilmişlerdir. 

Oylamaya hangi arkadaşımızdan başlanacağı hu­
susunun tespiti için ad çekiyorum... Sayın Osman Al-
bayrak (Kütahya) 

Divan Kâtipliği için Sayın Hüsamettin Çelebi, 
Kontenjan Grupu tarafından aday gösterilmiştir. Tek 
aday vardır efendim. 

Zarf ve oy pusulaları dağıtılmıştır. 
(Kütahya Üyesi Osman Albayrak'tan başlanılarak 

oylar toplandı.) 

BAŞKAN — Oyunu kullanmayan sayın üye var 
mı efendim?.. Yok. 

Oy verme işlemi bitmiştir. 
Tasnif Heyeti lütfen yerlerini alsınlar efendim. 
(Oyların ayrımı yapıldı.) 

BAŞKAN — Cumhuriyet Senatosunun sayın üye­
leri; 

Tasnif Heyetinin raporu gelmiştir okutuyorum : 

Yüksek Başkanlığa, 
Başkanlık Divanında açık bulunan bir Divan Üye­

si için yapılan seçime 120 üye katılmış ve neticede 
ilişik listede adları yazılı zevat, hizalarında gösterilen 
oylan almışlardır. 

Bilgilerinize arz olunur. 

Tasnif Heyeti 
Üye Üye 

Süreyya Öner Muhsin Batur 

Üye 
Lûtfi Doğan 

Hüsamettin Çelebi : 88 
Bahriye Üçok : 25 
Boş : 7 

BAŞKAN — Bu suretle Sayın Hüsamettin Çelebi 
gerekli olan salt çoğunluğu sağlamış bulunduğundan, 
Divan Üyeliğine seçilmiş bulunmaktadır. Kendisine 
başarılar diler, görevinin, Cumhuriyet Senatomuz, 
memleketimiz ve Milletimiz için hayırlı, uğurlu olma­
sını dilerim efendim. 

Sayın arkadaşlarım, son Divan Üyesi de seçilmiş 
bulunduğundan artık Gündemimize geçebilecek du­
rumdayız. 

Bugünkü Gündemimiz, daha evvel Sayın Genel 
Kurulumuzun almış olduğu karar mucibince sözlü ve 
yazılı soruların cevaplarına münhasırdır; fakat Hü­
kümet erkânından kimseyi göremiyorum. Sayın Hü-
hükümet erkânının bulunması şarttır; kimse var mı 
efendim?.. Yok. 

Yetkili kimse var mı efendim?.. Yetkili kimse de 
olmadığına göre, usulümüz gereğince gelecek birle­
şimde bu konuları görüşmek zaruretindeyiz. 

Bu nedenle Birleşimi, 4 Kasım 1976 Perşembe günü 
saat 15,00'te toplanmak üzere kapatıyorum. 

Kapanma Saati : 15,40 
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Cumhuriyet Senatosu 
GÜNDEMİ 

2 NCİ BİRLEŞİM 

2 . 11 . 1976 Sah 

I 
A - BAŞKANLİK DİVANININ GENEL 

KURULA SUNUŞLARI 
1. — Ba-lkanhlk Divan nida açı'k bulanan bir Di­

van Üyesi seçimi. 
B - İKİNCİ DEFA OYA KONULACAK 

İŞLER 
II 

SORULAR VE GENEL GÖRÜŞME 
1. — Cumhuriyet Senatosu Mardin Üyesi Meh­

met Ali Anlkan'ın, T.P.A.O. Genel Müdürlüğü 'ile 
Batman İşletme Müdürlüğünde vuikuıbulan bazı emek­
li işlemteri ve atamalara dair Enerji ve Tabiî Kay-
naiklar Balkanından sözlü sorusu. (6/49) (Veriliş tari­
hi : 18 . 7 . 1974) 

2. — Cumhuriyet Senatosu Mardin Üyesi Meh­
met Aİ'i Anlkan'ın, İskenderun Demir - ÇelOk Sana­
yiine dair, Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanından 
sözlü sorusu. (6/50) (Veriliş tarihi : 18 . 7 . 1974) 

3. — Cumhuriyet Senatosu Kuşeiıir Üyesi Halil 
Özmen'in, buğday ithaline dair Gıda - Ta fim ve Hay-
vancılı'k. Bakanından sözlü •sorusu. (6/52) (Veriliş ta­
rihi : 18 . 5 . 1974) 

4. — Cumhuriyet Senatosu İçel Üyesi Lûtfi Bil­
gen'in, 28 Haziran 1975 günü İstanbul Taıksim mey­
danında yapılan 'mitinge dair Başbaikandan sözlü so­
rusu. (6/59) (Veriliş tarihi : 30 . 6 . 1975) 

5. — Cumhuriyet Senatosu Cuimhurbaşjkanınca Se­
çilen Üye Fethi Çeiikbaş'ın, Milliyetçi Çin'le olan ti­
carî ilişjkilerimize dair Ticaret Balkanından sözlü so­
rusu. (6/61) (Veriliş tarihi : 1 . 11 . 1975) 

6. — Cumhuriyet Senatosu Eskişehir Üyesi Ömer 
Ucuzal'ın, 30 Ocolk 1972 tarihli Anlkaıra Bayram Ga­
zetesinde neşredilen (bir yazıya dair Başbaikandan 
sözlü sorusu. (6/62) (Veriliş tarihi : 3 . 11 . 1975) 

7. — Cumhuriyet Senatosu Tabiî Üyesi Ahmet 
Yılidız'ın, yurt dışındaiki bir doktor öğrencinin aslker-
îilk durumuna dair İçişleri Balkanından sözlü sorusu. 
(6/67) (Variİiş taröhi : 31 . 3 . 1976) 

8. — Cumhuriyet Senatosu İzimir Üyesi Beliğ Be­
lerin'in, Leningrad'ta yapılan 19 ncu Avrupa sedyesi 
güreş şampiyonasına dair Gençlik ve Spor Bakanın­
dan sözlü sorusu. (6/68) (Veriliş tarihi : 21 .4.1976) 

9. — Cumhuriyet Senatosu Cumhurbaşkanınca 
Seçilen Üye Hüsamettin Çei'dbrnin, (kurulması düşü­
nülen ailkalo>:d fabrikasına dair Başbakandan sözlü 
sorusu. (6/69) (Veriliş tarihi : 27 . 4 . 1976) 

10. — Cumhuriyet Senatosu Tabiî Üyesi Haydar 
Tunçkanat'ın, Hava Kuvvetleri Komutanlığına ya­
pılan tayine dair. Millî Savunma Balkanından sözlü 
•sorusu. (6/70) (Veriliş tarihi : 13 . 5 . 1976) 

11. — Cumhuriyet Senatosu Sivas Üyesi Hüseyin 
Öztür'k'ün, öğrenim çağındaki gençliğin içinde bu­
lunduğu duruma dair Başbaikandan sözlü sorusu. 
(6/71) (Veriliş tarihi : 15 . 6 . 1976) 

12. — Cumhuriyet Senatosu Cumhurbaşkanınca 
Seçilen Üye Fethi Çer/kbaş'ın, bazı teşebbüslerin is-
ti'hdalm ettikleri yaJbancı uzmanlara dair Devlet Ba­
lkanı Başbakan Yardımcısından sözlü sorusu. (6/63) 
(Gündeme giriş tarihi : 5 . 7 . 1976) 

13. — Cumhuriyet Senatosu Tabiî Üyesi Ahmet 
Yıldız']n, «TRT Genel Müdürü» ne dair, Millî Eği­
tim Balkanından sözlü sorusu. (6/73) (Gündeme 
giriş tarihi : 2 . 11 . 1976). 

III 
ÖNCELİKLE GÖRÜŞÜLMESİ 
KARARLAŞTIRILAN İŞLER 

IV 
A - HAKLARINDA İVEDİLİK KARARI 

VERİLEN İŞLER 
B - TÜZÜK GEREĞİNCE BİR DEFA 

GÖRÜŞÜLECEK İŞLER 
1. — Cumhuriyet Senatosu Cumhurbaşkanınca 

Seçilen Üye Özer Derbil ve Tabiî Üye Suphi Gür-
soytralk'ın, Elelktrofer Firmasına verilen teşvik ve it­
hal belgeleri ile bu firmanın gümrük işlemleri haz­
ıkında Senato Araştırması isteyen önergeleri. (10/14) 

2. — Cumhuriyet Senatosu Anlkara JÜyesi Yiğit 
Köker'in, Kızılay altgeçidi ve çarşı yapıimı inşaatıy-
îe ilgili Senato Araştırması isteyen önergesi. (10/24) 

3. — Cumhuriyet Senatosu Ankara Üyesi Yi­
ğit Kölker'in, İstanbul'da Aksaray ve Sultanihamalm' 
da vulkulbulan yangınlar haiklkında Senato Araştırması 
isteyen önergesi. (10/27) 

(Devamı arkada) 



4. — Cumhuriyet Senatosu Erzincan Üyesi Ni­
yazi ÜnsaTın, 'bazı vilâyetlerde vuîkubulduğu iddia 
edilen işkence olaylarına dair Senato Araştırması is­
teyen önerfgösi. {10/40) 

5. — Cumhuriyet Senatosu Adana Üyesi Kemâl 
Sarıibrahimoğlu'nun, İskenderun Demir - Çelik Fab­
rikalarında cereyan eden olaylara dair Senato Araş­
tırması isteyen önergesi. (10/47) 

6. — 275 sayılı Yasanın 11 nci maddesinin değiş­
tirilmesine 'ilişkin yasa teklifinin Millet Meclisince 
reddolunan metni ve Cumhuriyet Senatosu Anayasa 
ve Adalet ve Sosyal İşler Komisyonları Başlkan hıkları 
tezlkereleri. (M. Meclisi : 2/470, C. Senatosu : 2/106) 
(S. Sayısı : 608) (Dağıtma tarihi : 6 . 7 . 1976) (Ret) 

V 
ÎKİ DEFA GÖRÜŞÜLECEK İŞLER 

A - İKİNCİ GÖRÜŞMESİ YAPILACAK 
İŞLER 

B - BİRİNCİ GÖRÜŞMESİ YAPILACAK 
İŞLER 

X I . — İstihdam Politiikasıyle ilgili 122 sayılı Söz­
leşmemin onaylanmasının uygun bulunduğuna dair 
kanun tasarısının Millet Meclisince kabul olunan 
metni ve Cumhuriyet Senatosu Sosyal İşler Komis­
yonu BaşJkanhik tezlkere'si ile Dışişleri, Turizm ve Ta­
nıtma Komisyonu raporu. (M. Meclisi : 1/162; C. Se­
natosu : 1/446) (S. Sayısı : 612) (Dağıtma tarihi : 
12 . 7 . 1976) 
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